

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Gobierno Militar de Zamora

El excelentísimo señor Gobernador Militar de esta provincia, ha impuesto a los señores que se indican, por des afectos al Movimiento Nacional, las multas siguientes:

- Don José Morán Peláez, de Carbajales de Alba, 500 pesetas. Doña María Martín Gazapo, de Carbajales de Alba, 500 pesetas. Don Pedro Teso Villalba, de Carbajales de Alba, 300 pesetas. Don Policarpo Fernández Nistal, de San Martín de Tabara, 1.000 ptas. Don Florencio Piriz Piriz, de Samir de los Caños, 2.000 pesetas, por su espíritu contrario al de justicia y armonía social en que se inspira el nuevo Estado. Zamora 10 de febrero de 1938.— Segundo Año Triunfal.

Inspección de Primera enseñanza

Plazas de alumnos gratuitos en las escuelas privadas de Zamora

Se pone en conocimiento de los padres de familia que han solicitado para sus hijos plazas gratuitas en los Colegios privados de la capital, que pueden pasar a recoger las papeletas de admisión en las oficinas de esta Inspección todos los días laborables de once a una. Zamora 10 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal. El Inspector Jefe. Juan Jaén.

ANIS BOMBITA SECO ALTA CALIDAD RUTE

Letras de luto

Doña María Tejedor Gato

Anteayer, confortada con los auxilios de la Religión y rodeada de los solícitos cuidados y cariños de sus hijos y demás deudos, dejó de existir en Zamora, a los 46 años de edad, la virtuosa y distinguida señora doña María Tejedor Gato, viuda de Zapata (q. e. p. d.) La Sra. Viuda de Zapata disfrutaba de los cariños y respetos mas apreciables de sus numerosas amistades, máxime cuando toda su vida la dedicó al cumplimiento de las obras caritativas. A la misa de entierro, que por la salvación del alma de doña María, tuvo lugar en la parroquia de San Lázaro, asistieron ininidad de fieles. Descanse en paz su alma y reciban los desconsolados hijos, Francisco y María de la Anunciación, así como el padre y los hermanos, los Sres. de Tejedor, la consideración de nuestro testimonio de pésame más íntimo y sineero.

DE HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda, se han puesto al cobro los libramientos siguientes:

- Julio de la Peña. Julián Avilés. Manuel Guerra Hidalgo. Robustiano Fernández.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 10, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Table with 4 columns: Estaciones de procedencia, CONSIGNATARIOS, Naturaleza de la mercancía, Núm. de bultos

F. E. T. y de las J.O.N.-S. Comisión de Requisa de Chatarra

Se celebró ayer tarde el segundo jueves chatarrero. Acudieron muchos niños, pero apenas llevaron si no latas que era lo que habíamos dicho que no interesaba de momento. Poco hierro y ningún metal. Descubrimos un ardid precioso de los chiquillos que forman sus depósitos y van llevando pedacitos a pedacitos para llenarse de vales. Eso no es lícito jovencitos, o al menos no llevar cargas tan menudas.

Un olvido que subsanamos con gusto porque es de absoluta justicia. Al hablar hace días de la colaboración a los jueves chatarreros hablamos de los periódicos y no de Radio Zamora que nos ayuda con igual intensidad radiando diariamente notas y artículos que les damos.

Relación de los últimos regalos para los jueves chatarreros: Doña Juliana Benito, una muñeca con una cestita, y cuatro juguetes más.

Don Luis Ballester y señora, cuatro carritos y un tambor. Don Manuel Luis, tres paquetes de confites y caramelos. Almacena Santa Clara, un vestido para niña. Todo ello se rifó ayer.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Manuel Fuentes Montaña. DEFUNCIONES Teresa Martín Regojos, de 6 años. María Tejedor Gato, de 46 años.

De la Audiencia

Ha sido condenada la procesada Teresa Lucas Martín, como autora responsable de un delito de lesiones menos graves, y con la concurrencia de una circunstancia de agravación y otra de atenuación, mutuamente compensadas, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas procesales, e indemnización a la perjudicada Ludovina Perez Chamorro, en la cantidad de cien pesetas.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Tu ayuda económica a la Organización Juvenil, por pequeña que sea, servirá para un fin grande: educar a la juventud en la noble aspiración de esta consigna: «POR EL IMPERIO HACIA DIOS».

Todos tenemos la obligación ineludible de contribuir con el mayor esfuerzo a la tarea de la reconstrucción de España. Pero no basta. Está el deber imperioso también, de preparar su futuro. Esa es la obra de la Organización Juvenil. Piensa si merece tu ayuda.

Juventudes españolas: vuestro destino es ser la vanguardia de la España Imperial.

M. A. P. F. R. E.

Mútua de Seguros Agrícolas

Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes

!!Labrador!! Asegúrate en M. A. P. F. R. E., entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados.

Delegado provincial: D. FELICIANO GALLEGO CAMPANO San Andrés, 42.—Teléfono, 370.—ZAMORA

Consejo de Administración:

- Presidente : Don Andrés Rebuella Melgarejo Vice-Presidente : Don Manuel González Gordón Secretario : Don Manuel Sierra-Pomares Consejeros : Señor Marqués de Pidal Don Jose Diaz Cordovés Señor Conde de Mayalde Don Luis Alarcón de la Lastra Don Manuel Kith Tessara Don Ramón Olleros Gregorio Don Fermín Bohorquez Don Rafael Beca Mateos

Presidente Fundador: Don Enrique Granda y Calderón de Robles Director: Don Isidro de Gregorio y Villota

Publicidad MACHO.—Sovima

Los académicos de la Real de Ciencias Exactas, trabajan

Burgos.—En el salón de actos del Instituto, se reunió ayer la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, con nutrida representación de sus miembros.

La Academia expresó su satisfacción a los señores académicos, Pena, ministro de Obras Públicas y Trabajo, subsecretario por su designación para tales cargos.

Fue leída una moción del señor D'Ors, sobre el espíritu histórico de la corporación y medios de mejorar sus investigaciones científicas.

Los académicos apuntaron algunas iniciativas para encauzar la vida de la Academia y sus relaciones con el Instituto España, y se nombraron correspondientes extranjeros a los sabios de la Universidad de Berlín a Eammanstein y Herta.

Se designó por último al catedrático señor Albareda para dar una serie de conferencias sobre mineralogía, para fines agrícolas.

Dos actos brillantes en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca.—Las organizaciones juveniles de FET y de las Jons, efectuaron la recogida de chatarra, dedicada especialmente a objetos de zinc, cobre y latón, saliendo

Ocupaciones peligrosas de los milicianos desocupados en Francia

Toulouse.—El miliciano rojo español Virgilio Pérez ha sido asesinado a tiros de revolver por un joven francés, un tal Robert Reynes, obrero ebánista, por rivalidades amorosas.

Pérez sostenía desde hacía algunos meses relaciones con una señora francesa divorciada, pero en los últimos tiempos había sido suplantado por Reynis. Furioso a causa de haber sido burlado, el exmiliciano amenazó diferentes veces a su amante y a Robert Reynis. Por estos hechos fué condenado dos veces por el tribunal correccional. En la noche del 24 al 25 de octubre último se encontró con Reynis y nuevamente le amenazó. Ate morizado, el joven ebánista sacó el revolver y disparó. La muerte fué instantánea. Reynis en sus declaraciones ante el tribunal ha explicado con calma su crimen, declarando haber obedecido por miedo. Después de una rápida deliberación ha sido liberado.

Las tragedias de la democracia

Paris.—Mientras que el ministro y políticos codiciosos y venales despilfarran millones de millones de francos

numerosos camiones adornados con banderas nacionales.

El resultado fué magnífico, pues sólo en esta ciudad se recogieron más de 100 toneladas, siendo también brillantísima en los pueblos.

Por suscripción pública y establecimientos del suburbio se ha levantado a la entrada de esta capital, en el cruce de las carreteras de Puignent y Esporlas, una esbelta cruz que ha sido bendita por el Obispo de Mallorca, con asistencia de las autoridades y un numeroso público, pronunciando don Bartolomé Mir, iniciador y don Carlos Albarrán, que ostenta la representación del alcalde, quienes, dijeron que la cruz debe recordar siempre a todos el deber de estar dispuestos al sacrificio por Dios y por la Patria. El acto terminó con vitores a Franco, al Ejército y a España.

Por los estudiantes caídos

En todas las ciudades y pueblos de alguna importancia, de la España nacional, se celebró anteayer con gran animación, solemnes funerales por los estudiantes caídos en el frente y la zona roja, organizados por las juventudes del Sindicato Español Universitario.

A todos ellos asistieron autoridades, milicias y numeroso público.

Corrupción y encándalo en la Policía yankee

San Francisco.—Después de los Angeles también en San Francisco, en Oakland y en otras ciudades de la Comarca se han descubierto organizaciones criminales en las que estaban complicados numerosos agentes de policía. Entre otros se ha descubierto un tráfico ilegal de estupefacientes y una organización para las tratas de blancas.

Delegación de Frentes y Hospitales

Mujer: ¡Acuérdate!

Allá en el campo y en la sierra, el Requeté y el Falangista de la Milicia Nacional, el Soldado y el Legionario, esperan con frío el jersey que tu tejes, trabaja afanosamente, ahorra tiempo, sacrifica hasta el descanso y entrega tu obra bien hecha en la Delegación de Frentes y Hospitales.

Calle de Ramón Alvarez, núm. 1, de esta capital

Central Nacional-Sindicalista DELEGACION SINDICAL LOCAL ZAMORA Comisión de Cultura y Enseñanza

El día 12 de los corrientes y a las 8 de la noche, en los salones de esta Central un Camarada del Sindicato de Profesiones y Oficios Varios, Abogado, disertará sobre el tema «EL RETIRO OBRERO COMO INSTITUCION DE CARACTER SOCIAL.»

El 19 del mismo mes y a la misma hora, otro Camarada también del Sindicato de la Construcción, e ingeniero tratará de un tema no menos importantísimo que se titulará «FAMILIAS NUMEROSAS.»

NOTA DE LA COMISION.—Tanto para los cursillos como para las Conferencias, la entrada a los salones de esta Central no queda por ningún motivo limitada, pudiendo asistir cuantas personas se deleiten con estos labores culturales.

El jefe de la Comisión. Franco. Franco. Franco. ¡Arriba Español

ANUNCIO

Con esta fecha se da comienzo al periodo de voluntario para el pago de las Contribuciones del primer trimestre del año actual, advirtiendo a los contribuyentes que pueden satisfacer sus cuotas sin recargo alguno en la capitalidad de la Zona a que correspondan hasta el día 20 del próximo mes de marzo.

Trascurrido dicho día hasta el 31 tendrán que satisfacer el 10 por 100 de recargo y desde el día primero de abril sin mas aviso quedan incursos en el 20 por 100.

Zamora 10 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Tesorero de Hacienda. Arturo Calamita.

El mercado de granos

En la Mañana de la Plaza de Santa Olaya, se verificó esta mañana el acostumbrado mercado de granos, rigiendo los precios siguientes, en las operaciones de compra que se celebraron:

- Algarrobas de 63 a 65 reales fanega Guisantes de 80 a 83 id. id. Mueles de 62 a 64 id. id. Las operaciones que se efectuaron sobre cebada, centeno y avena, se pagaron a los precios de la tasa fijada por la Junta Provincial de precios y que son: Cebada, a 13'25 y 13'75 pesetas. Centeno, a 16'50 y 17'00 id. Avena, a 9'50 y 10'00 id. Garbanos a 75 pesetas fanega.

La lucha Antituberculosa en Zamora

El excelentísimo señor Gobernador Civil, conceder a fondo, por ostentar el título de médico, de los problemas sanitarios, ha fijado su atención con gran interés, desde el primer momento, en lo que afecta a la Lucha Antituberculosa en esta provincia.

Asunto ya conocido por él, por haber dirigido esta clase de gestiones en Canarias, cuyo Gobierno, como es sabido, desempeñó con anterioridad al de Zamora, desea que el Sanatorio Enfermería que está en construcción reuna las condiciones de eficiencia que estos Centros deben poseer; aún cuando suponga algún gasto más del previsto hasta ahora. A este efecto hace un llamamiento a las personas de posición desahogada, remitiéndolas una carta, que tenemos mucho gusto en copiar, y dice así:

«Muy señor mío: La Lucha Antituberculosa en la nueva Patria que están forjando los buenos españoles, secundando la iniciativa de nuestro Caudillo, y tan acertadamente dirigida por el general Martínez Anido, requiere de todos la contribución necesaria, con el entusiasmo que su importancia reviste. No puede ser abandonado el tuberculoso pobre que carece de medios para aliviar o curar su larga y terrible enfermedad. Es preciso también aislar a aquellos enfermos que por sembrar en su alrededor cantidades enormes de bacilos, extienden en la sociedad in-

Variaciones de la ciudad

...Unas breves palabras para los jueves chatarreros. Los jueves chatarreros son unos días infantiles. Esa hora potmeridiana de la tarde en la que se verifica la rifa, previo la entrega de la chatarra, es la hora en que los niños, a poca sensibilidad e inteligencia que posean, pueden percibir su futura responsabilidad, como españoles. Por eso en estos sencillos actos en los que interviniere los niños se debería poner todo el entusiasmo y todo el cariño posible para que resultara brillantísima de verdad.

Nosotros creemos que en los jueves chatarreros se saca una doble utilidad, la primera inmediata respecto a la mayor acumulación posible de metal viejo para el Estado. La segunda inmediata, es decir, que solamente es utilidad o ventaja o beneficio a la larga; es ésta una utilidad educativa, porque educa al niño civilmente, lo educa como ciudadano, como miembro de la sociedad o de la nación, no como individuo, se le mafe el egoísmo en servicio de la Patria. ...Claro que hace falta la chatarra, pero nosotros miramos; esto también en el último sentido, por eso la doble importancia de los jueves chatarreros infantiles, como en general todos los actos públicos que tengan relación con los niños.

En el día de hoy, se ha celebrado el mercado de granos con regular animación, manifestando una vez más, la normalidad de la reloguardia a pesar de la guerra.

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

NECESITO COCINERA

Bien impuesta. Restaurant de Julián San Torcuato, 50. Inútil sin buenas referencias.

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, es español.

«conscientemente la PESTE BLANCA. «A esto tienden los Sanatorios-Enfermerías, a reducir el dolor de esos «pacientes y a evitar la propagación «del mal. «Toda la provincia de Zamora, ha «contribuido al que se está construyen «do; pero es preciso que aquí que «dispone de medios económicos, ha «ga un nuevo sacrificio con objeto de «que el Sanatorio que hemos de po «seer en Zamora llene todas las nece «sidades del presente. «Yo espero de su generosidad y «patriotismo, que no desoyendo las «razones que anteceden se suscribi «birá usted con una cantidad, aunque «anteriormente haya contribuido, que «podrá depositar en la cuenta corrien «te que este Comité tiene en el Ban «co de España, por lo que anticipa «damente le queda muy agradecido, «atento y s. s.» Es de esperar que cada uno, con los medios a su alcance, procure pres tar su apoyo a obra de tan alto interés, y no dudamos, que en este caso, los que pueden hacerlo, demostrarán prácticamente su buen deseo una vez más, para que muy pronto veamos esa España Grande, que todos deseamos, al mismo tiempo que Una y Libre. En la Prensa, serán publicados los nombres de los zamoranos generosos, con las cantidades que aporten. X. X.

«Auxilio Social»

Doce mil camaradas anónimos—soldados desconocidos en la lucha contra el hambre, el frío y la miseria—trabajan desinteresadamente en las organizaciones de «AUXILIO SOCIAL». Más de cuarenta mil camaradas de la Sección Femenina postulan incansables con las huellas en los días de recaudación.

FUNERARIA Viuda de Sever SERVICIO COMPLETO TRASLADOS ARCAS CORONAS Fabriciano Gid, 8 TELEFONO 1424

Una importante fracción belga se muestra agradecida a la magnanimidad del Generalísimo Franco

LO QUE PASA EN EL MUNDO

Hasta el Rey Gustavo siente los efectos de la huelga de su país : : : : : :

Berlín.—"La Nachtausgabe" recibe de Estocolmo una información según la cual el Rey Gustavo de Suecia ha sido de la capital llevando consigo una buena provisión de bocadillos. Como es sabido, la huelga de los obreros adscritos a los hoteles, a los restaurantes y a los cafés se ha extendido también a los vagones restaurantes, de suerte que también el soberano no ha podido arreglárselas como mejor ha podido. Esta huelga está causando diariamente pérdidas enormes, tanto a los propietarios cuanto al numeroso personal de dependientes de estas industrias y ocasiona un grave malestar a los países perjudicados, notablemente la economía sueca. Parece que la huelga durará todavía al menos tres semanas.

Alarma por el nuevo programa naval italiano : : : : : :

París.—La prensa de todos los países comenta muy animadamente el nuevo programa naval italiano y los círculos responsables se muestran muy alarmados del rápido incremento de la Marina de Guerra fascista que junto con la aviación han determinado un cambio importante en la situación del Mediterráneo. Algunos periódicos procuran apaciguar las preocupaciones de sus lectores poniendo de relieve el poderoso rearme de la

Una importante fracción belga se muestra agradecida a la magnanimidad del Generalísimo Franco

"Petite Marseillaise" publica una crónica de su corresponsal en Bruselas titulada «Bélgica y los dos Españas». Se hace referencia en ella al asesinato del diplomático, Borchegrave en Madrid y a las gestiones hechas por Van Zeeland para conseguir reparaciones del gobierno rojo, señalando, que después de doce meses de espera, se ha llegado a un acuerdo contestación al parecer al gobierno de Bélgica con vagas excusas, sin que haga alusión a un castigo cualquiera de los asesinos. Si este se confirma no dejará de promover en el público de aquél país enérgicas protestas, máxime si se tiene en cuenta la severidad con que se trata a los dirigentes de él por la actitud adoptada en el conflicto español.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

MOTOR

Compro, de aceite pesado, de 25 a 40 H. P.: Dirección, Miguel Arroyo. MADRID.

Sociedad Anónima Mirat

Necesita delegado para sus negocios de abonos y transportes por automóvil en la demarcación de Zamora. Para las solicitudes—sobre las que guardará la mayor reserva—se ha de presentar NECESARIAMENTE por escrito, indicando cuantos datos y referencias sean posibles.

Dirección: Casa Central de Salamanca, apartado 50.

VENTA DE RADIO

Magnífico aparato de ocho lámparas, onda normal, montado en un elegante mueble, pudiendo ser aplicado a gramofono. Su precio es de 700 pesetas, habiendo costado 1.500.

Para informes en la casa de muebles La Madrileña.—Zamora.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Gran Bretaña. Sin embargo la prensa nacionalista francesa observa que la alianza con Inglaterra no constituye una garantía suficiente puesto, no se puede excluir que según las circunstancias Inglaterra acabe por entenderse directamente con Italia o Alemania como lo ha venido intentando en varias ocasiones.

Muere en Moma el pintor español Fabres : : : : : :

Roma.—Ha muerto a la avanzada edad de 82 años el pintor Antonio Fabres, el último de los pintores españoles que han vivido en Roma desde fines del siglo pasado. Había nacido y estudiado en Barcelona, pero de muy joven había venido a Roma después de haber obtenido el premio de la Academia de España y en Roma durante sesenta años había trabajado y producido abundantemente. Sus obras figuran en Museos y Galerías de todo el mundo.

Después del vuelo de los "Ratones Verdes" : : : : : :

Berlín.—La prensa alemana comenta la enorme impresión producida en Francia por el espléndido triunfo de la escuadrilla italiana de los aeroplanos "Ratones Verdes" y constata que frente a la realidad de los hechos el tono de la prensa francesa ha cambiado y ya no se limita a hablar despectivamente del fascismo sin enterarse de sus grandes realizaciones.

Instantina

El producto de acción inmediata
Contra Restriados.
Gripe, Reumatismo, etc.
Infalible-Infensiva



"VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

Gobierno militar de la Provincia y Plaza de Zamora Incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al SEGUNDO y TERCER trimestres del reemplazo de 1940

El "Boletín Oficial del Estado" número 473, correspondiente al día 6 del actual publica la siguiente Orden de concentración e incorporación a filas, de la Secretaría de Guerra:

El Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al segundo y tercer trimestre del reemplazo de 1940.

Para su cumplimiento, se observarán las siguientes reglas:

PRIMERA. Se concentrarán en las respectivas Cajas de Recluta, en los días 10 al 18 de marzo próximo, todos los nacidos en el segundo y tercer trimestres del año correspondiente.

SEGUNDA. Se comprenderán también en este llamamiento los de los mismos trimestres de reemplazos anteriores agregados a éste que por cualquier causa no lo hubieran efectuado oportunamente.

TERCERA. Los jefes de las Cajas de Recluta, comunicarán con anticipación a los Alcaldes respectivos, a fin de que estos lo hagan saber a los interesados, el día en que los residentes en su Ayuntamiento hayan de verificar su presentación en la cabecera de la Caja de Recluta.

CUARTA. Para todo lo referente a viajes, socorros, altas y bajas en Caja, incidencias de concentración, presuntos inútiles, etc. etc., se seguirán las normas señaladas en la regla segunda de la Orden Circular de 5 de octubre de 1935 ("Boletín Oficial" número 230) en cuanto no se oponga a lo prevenido en esta disposición.

QUINTA. Los reclutas comprendidos en esta Orden, pertenecientes a

zonas no ocupadas por nuestro Ejército, que se encuentren en territorio liberado, se presentarán, para efectuar su incorporación en la Caja de Recluta más próxima al lugar de su residencia y serán destinados como formando parte del contingente correspondiente a la misma.

Las Cajas de Recluta de Toledo número 3, de Cáceres número 49 quedan afectas a la 7.ª Región Militar, y la de Badajoz número 6, al Ejército del Sur.

SEXTA. El destino a Cuerpo e incorporación del contingente correspondientes a los trimestres objeto de este llamamiento se verificará por los generales de las Regiones Militares, generales del Norte y Sur, Comandantes generales Militares de Canarias y Baleares y general Jefe Superior de las fuerzas Militares de Marruecos, en la forma y modo que determinen.

SEPTIMA. El contingente de incorporados se repartirá únicamente entre los depósitos de los Regimientos de Infantería de la Península, de los batallones independientes de la misma y de los batallones de África, que se encuentren también en la Península, haciendo la distribución proporcionalmente al número de batallones en que cada Regimiento o batallón se haya desdoblado.

Las Autoridades Militares a que se refiere la regla sexta, dictarán y remitirán a esta Secretaría las instrucciones que estimen precisas para el cumplimiento de la presente Orden y resolverán de mutuo acuerdo cuantas dudas puedan presentarse.

Burgos 5 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El general secretario, Germán GIL YUSTE.

Los periodistas extranjeros en el frente de Teruel

Zaragoza.—Reina calma absoluta en el frente de Teruel. Los periodistas extranjeros han sido autorizados el miércoles para visitar el territorio conquistado por las tropas Nacionales estos últimos días, entre la carretera de Teruel a Zaragoza y el valle del Alfambra.

Por todas partes hay señales evidentes de la enorme retirada de las tropas rojas, las cuales se vieron totalmente sorprendidas por la ofensiva, relámpago de las tropas Nacionales. Los periodistas han podido convencerse por sí mismo de las enormes cantidades de municiones y depósito de todas clases así como el material de transporte, capturadas por las tropas del General Franco.

EL PANORAMA ROJO

La capacidad adquisitiva de la peseta roja : : : : : :

Se describe en los siguientes términos, en una crónica aparecida en "La Vanguardia" del 27 de los corrientes:

"Ustedes necesitan comprar unos zapatos, unas camisas o unos vestidos para sus niños. Ustedes, una noche, acometidos de raptó megalómano, deciden cenar fuera de casa, quizá porque en casa, a pesar de la diligencia femenina, no hay nada para cenar. En la tienda de zapatos, de camisas o de vestidos, ustedes se encuentran con la economía de los productos manufacturados. En el estante, con la economía de los productos del aire, del agua y de la tierra. En la tienda les hacen a ustedes unos bonitos juegos de mano con las etiquetas que marcan los precios, y ustedes ven como sus cifras crecen, crecen como por ensalmo, como por magia. Tan prodigioso es el crecimiento, tan fuera de los límites racionales, que ustedes piensan lo que pensaban en el circo cuando veían a un prestidigitador sacarse una pila de duros de la boca, o unas palomas del estómago.

"Hablamos quedado en que ustedes, una noche, se iban a cenar fuera de casa. Se asoman a la carta de un restaurante y, pasado el primer sobresalto, indagan la razón de que el pedacito de pescado que les van a servir valga quince pesetas, por ejem-

plo. Entonces el responsable les muestra las facturas de un mes. Y ustedes comprueban como el precio del pescado, en ese mes, ha duplicado o triplicado sobre un precio que era exorbitante. Y ustedes se vuelven a preguntar: "¿Por qué se han encarecido los aparatos de pesca en esa proporción? ¿Se ha encarecido acaso el alimento de los pobladores del mar cuya carne es comestible?" No. Parece que no. Todavía los peces viven por su cuenta, pero los pescadores han encontrado el medio—nuevas Midas—de tocarlos y convertirlos en oro o en billetes, que para el caso es igual.

"Y claro, así ocurre que ya no se dice aquello de "desde la primera alvía, a la que pesca en ruin barca", sino que ahora se recita: "desde la que pesca en barca alvía, a la pobre princesita.

Progresos en la política de No Intervención : : : : : :

Londres.—En los círculos bien informados, se asegura que Mr. Edem ha "cebrado" una larga entrevista con Mr. Grandi, sobre política de No Intervención. Igualmente se afirma que se han logrado ciertos progresos en este asunto, pues durante la entrevista han sido soslayadas algunas de las dificultades que hasta ahora existían.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

El equipo Nacional está en Marruecos

Tetuan.—Hoy llegó a esta el equipo Nacional de Fútbol, que representó a España en Lisboa y que el próximo domingo jugará contra la selección de Marruecos. Fueron recibidos los jugadores por algunos directivos y numeroso público aficionado.

Los componentes del equipo están siendo muy obsequiados por la afición, entre la que existe gran animación para el encuentro del domingo.

Los deben 20 millones a los E. E. U. U. y no los pagan

Londres.—La cámara de comercio de Nueva York, ha comunicado a la de Londres, que últimamente se ha dirigido a los exportadores, haciéndoles saber la conveniencia de abstenerse de vender al gobierno rojo de España por que éste debe a los Estados Unidos más de 20 millones de dólares, que aunque prometió hace un año ir satisfaciendo, hasta la fecha no ha hecho pago alguno.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Hoy VIERNES: Butaca, 1'60 y 2 ptas. El mayor acontecimiento de la época. Estreno de la comedia melodramática llena de fuerte impresión y grandemente espectacular en ESPAÑOL.

¡VIVIR!
La formidable superjoya del cine italiano 1938. Creación del coloso DIVO TITO SCHIPA. Con el niño Besozzi, Ca Boratto y Paola Borboni. El éxito magno cumbre de esta soberana película solo tiene precedente en Vuelan mis canciones.

Mañana SABADO: Segundo día de la magna superjoya hablada en español **¡VIVIR!**

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315. EL DOMINGO. A las 4'45, a las 6'45 y 10'15. Último día de la magna película hablada en español **¡VIVIR!** La sensación de la época.

Sección de Anuncios Económicos

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Zamora
Diatermia Corrientes
(Paseo de San Martín)

Rayos X - r- - r- Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de onc. a una y de cuatro a seis

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª Izquierda MADRID

Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a diez.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Toro
Fermoselle Villalpando
Fuentesaúco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

ANIS BOMBITA

DULCE AROMATIZADO

RUTE

AMA DE CRÍA

Se necesita para criar en su casa. Fray Diego de Deza, 2.—ZAMORA.

SE VENDE

Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

ADMINISTRADOR O ENCARGADO

Competente, se ofrece para coto o finca regadío. Informes garantizados. Dirigirse a esta Administración.

La ESPAÑA justa y cristiana vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA

Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.

Horas de despacho: de 11 a 2.

Doctor Velasco

RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

SE ARRIENDA O VENDE Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré. Para tratar, en Zamora, Carniceros número 1.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Satisfacción en Londres por la repatriación de los niños españoles

El próximo domingo se celebrará en Zamora, con toda solemnidad, el Día del Papa

A beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid

San Sebastián.—En el Teatro Victoria Eugenia de esta capital, con un lleno desbordante se celebró la función a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid. Asistieron las autoridades, periodistas y muchos madrileños refugiados en San Sebastián. Se estrenó la obra "Camisa vieja", de Vega y Suárez, obra de exaltación de los tiempos heroicos de la Falange, que obtuvo clamoroso éxito. A continuación, Isabelita Garcés recitó un monólogo que fué muy aplaudido. Igualmente se estrenaron numerosas canciones e himnos, entre ellos, uno dedicado al crucero "Balearés", letra de Pemán y música del maestro Torroba y otro a la aviación, letra del glorioso piloto Ansaldo y música también de maestro Torroba.

El miliciano Remigio y Fernández de Córdoba actuaron con su gracia acostumbrada. Finalmente el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, "El Tebib Arrumi", dió las gracias a la concurrencia en breves y emocionantes palabras. El acto terminó con entusiastas vivas a España, al Ejército y al Caudillo.

Nueva emisora de onda corta

Málaga.—Se ha verificado la inauguración de la emisora de onda corta que fué bendecida por el Obispo de la diócesis, quien pronunció unas palabras ante el micrófono. El embajador de Italia dirigió un breve saludo y luego pronunció elocuentes frases al general Queipo de Llano. El discurso fué amplificado por un equipo de la compañía de radio que instaló líneas y altavoces en los lugares céntricos. La nueva emisora comenzará hoy oficialmente a prestar servicio.

Los arquitectos de la nueva España

Burgos.—Para atender asuntos relacionados con su profesión se reunirán en Burgos, durante los días 11, 12 y 13 del actual todos los arquitectos de España afiliados a FET de las Jons.

El estado de guerra en Rumania

Bucarest.—Después de haberse resuelto la crisis gubernamental, el rey Carol, ha dirigido una proclama al país, en la que dice que durante los ocho últimos años han venido luchando tenazmente por la paz espiritual del país, y que ahora ante la desorien-

tación que reina en la nación, se ha visto obligado a entregar el Poder a hombres de entero prestigio mundial. Poco después de la posesión de los nuevos ministros, se ha declarado el estado de guerra en toda Rumania siendo sustituidos los gobernadores civiles por militares. Esta medida está relacionada con el mantenimiento absoluto del orden público. Se tiene la creencia de que el Parlamento no se abrirá en determinado tiempo, y que por otra parte el rey está dispuesto a que termine la política de partido e impere la unidad y la paz interior del país.

!!Viva España!!

Un invento español Para guardar calor

Santander.—El Gobernador civil recibió la visita del comandante de Artillería señor Muñoz y del ingeniero de la fábrica de forjas de los Corrales de Buelma señor Cortés que fueron a informarle de la idea de este último sobre la generación de calor de una manera sencilla. Consiste el procedimiento en una lata como las que envasan la leche condensada, conteniendo un producto al que agregándole un líquido cualquiera produce durante dos horas un calor de cuarenta a cincuenta grados. Las latas tienen un peso de 150 a 160 gramos y en ella puede haber cerse con suma facilidad la abertura oportuna para agregar el líquido en el momento que se desee.

Estos botes están destinados a los soldados del frente y debido a la generosidad de la fábrica de la Penilla, se podrá hacer enseguida un primer envío de diez mil.

De acuerdo el señor Cortés y las autoridades Militares con la fábrica, la Pasdanganesta facilitará hoja de lata para fabricar miles y miles de botes a la fábrica de la Penilla que lo hará gratuitamente.

El lunes el señor Cortés, hará algunas experiencias ante el gobernador civil, el cual se muestra satisfecho por las ventajas que puede esto reportar al Ejército.

Zamora y el Papa

El próximo domingo se celebrará en Zamora con toda solemnidad el Día del Papa. El pueblo católico rendirá este homenaje de veneración y amor a Su Santidad, reuniéndose en la Santa Iglesia Catedral para rezar por él, y rogar al Señor le conserve la vida muchos años para bien de la Iglesia. Los cultos serán los siguientes: Por la mañana, a los ocho, Misa de comunión general en San Andrés. Por la tarde, a las seis, en la Catedral, Exposición, Rosario, sermón que predicará el Excelentísimo señor Obispo y Reserva. Al final el reverendo Prelado dará al pueblo una Bendición Papal extraordinaria.

Satisfacción en Londres por la repatriación de los niños españoles

Londres.—Mr. Eden ha manifestado esta tarde en la Cámara de los Comunes que el agente británico en Bilbao ha expresado su satisfacción por la forma en que se ha llevado a efecto la repatriación de niños vascos. Ha manifestado que las autoridades vascongadas han llevado el asunto en debida forma y que los niños han sido entregados a sus familiares.

Crisis del gobierno rumano

Bucarest.—El gobierno Coga, ha presentado la dimisión. El Rey ha recibido en audiencia a seis expresidentes del Consejo, entre ellos, al jefe del partido nacional-campesino, con objeto de examinar las posibilidades para la unión de todos los partidos democráticos. El Rey no ha aceptado hasta ahora, la dimisión de Coga.

Violento temporal en Rio-Janeiro

Rio-Janeiro.—La violenta tempestad que se desencadenó anoche ha producido grandes destrozos en algunos puntos ocasionando quince muertos y veinte heridos. Se supone que el número de víctimas será aún más elevado, ya que aún no han terminado los trabajos de descombro en algunas de las construcciones derruidas.

Boicot contra la compañía de Tranvías

París.—Los habitantes de Marsella, han iniciado una campaña de boicot contra la Compañía de Tranvías, como protesta contra la elevación del precio de los billetes. Hoy, primer día del boicot, la compañía, ha tenido una disminución de ingresos de más del 45 por 100.

Propaganda anti-germana

Berlín.—El "Berliner Tageblatt", comenta la noticia de que se han fijado carteles en algunos edificios de París, en los que figuran aviones alemanes bombardeando la capital francesa. Esta propaganda, dice el periódico, la hacen los partidos republicanos con vistas al rearme aéreo. El diario considera que dichos carteles constituyen una ofensa para el gobierno y la nación alemana, y confía en que el gobierno francés dará órdenes para que sean retirados inmediatamente.

Se resuelve la crisis en Rumania

Bucarest.—Se ha resuelto la crisis ministerial rumana, entrando a formar parte del nuevo gabinete alementos de gran significación nacional.

Alarma de los productores y exportadores de lana de Australia

Roma.—Ha tenido lugar en Melbourne, una reunión de productores y exportadores de lanas en la cual ha sido examinada la situación que se ha creado a consecuencia de la caída de los precios de la lana en el mercado mundial y de la producción intensiva de la lana sintética en Italia y en Alemania, así como también a consecuencia del uso en gran escala, que se va haciendo en estos dos países, de fibras textiles artificiales, por lo cual el mercado italiano y el alemán pueden considerarse perdidos en un plazo más o menos breve. La reunión se ha terminado con un orden del día, que invita al Gobierno de la Federación Australiana a adoptar acuerdos comerciales con los gobiernos de Roma y Berlín, con objeto de permitir a estos dos países reanudar sus pedidos de lana australiana, mientras como contrapartida el gobierno de Australia debiera permitir una gran importación de productos italianos y alemanes.

Bélgica y los nacionales

Bruselas.—El ministro de Negocios

VIDA OFICIAL

Visitas al Vicepresidente del Gobierno Nacional

Burgos.—El general Jordana, recibió en su despacho a los ministros del Interior, Industria y Comercio y Obras Públicas. Además recibió las visitas del Delegado Apostólico de Su Santidad, Monseñor Antoniutti, del conde de Heredia Spínola, del consejero de FET y de las Jons, señor Aunós y del presidente y consejero del Banco Hispano Americano.

Toma de posesión de altos cargos

Burgos.—Esta mañana tomaron posesión de sus respectivos cargos, el Subsecretario de Asuntos Exteriores general don Eugenio Espinosa de los Monteros, y de la Subsecretaría del Ejército, el general Valdés Cabanillas,

Extranjeros, señor Spa, ha hecho declaraciones en la Cámara, relacionadas con la situación internacional.

Refiriéndose a España, dijo que los intereses belgas estaban completamente asegurados en la España Nacional. Lo más interesante de esta sesión de la Cámara belga, es que un líder socialista, después de adherirse a las palabras del señor Spa, pidió el restablecimiento formal de las relaciones con Italia.

El rey británico aplaza su viaje a la India

Londres.—El rey, ha aplazado su viaje a la India, para ser coronado como emperador, debido a que tiene especial interés en estudiar la situación internacional, pues es propósito suyo llegar a una paz completa entre todos los países.

¡FRANCO!
¡FRANCO!
¡FRANCO!

Saludo a los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista

Burgos.—El ministro de Organización Sindical, señor González Bueno, ha dirigido a los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, el siguiente saludo: "Contesto a vuestras manifestaciones de adhesión, y saludo con otro lleno de ardiente entusiasmo por la obra nacional-sindicalista que en agitado y jerárquico esfuerzo realizamos, contribuyendo así eficazmente a poner en práctica la doctrina de nuestro Movimiento, bajo la dirección suprema de nuestro glorioso Caudillo, ¡Arriba España!".

Ayer no hubo ni un tiro, ni la más leve reacción del enemigo

Qué buenos, qué amables estos rojos; ni un tiro, ni la más leve reacción para que nosotros podamos descansar a nuestro gusto.

Son buenos muchachos, y lo ferdremos en cuenta. El palizón de la batalla de Teruel, que ha sido bastante regular, los ha dejado sin ánimo para nada; casi, casi, no tienen ánimo ni para mentir. Los pobres se conforman con decir tonterías. Anoche, por ejemplo, decían por sus radios que seguía siendo suya la famosa Sierra Palomera, o "Sierra Ratonera" como la llaman nuestros soldados desde que por la genial maniobra concebida por el Caudillo, como tal ratonera actuó. Por cierto, que ya están saliendo los últimos ratones. Hoy han sumado otros 300.

Por la calma absoluta del día, ha podido el cronista revisar su correspondencia atrasada, y ¡qué de cosas ha encontrado en ella! Se ensancha el corazón al ver cómo día por día crece el entusiasmo de las gentes españolas y cómo a cada minuto aumenta la colaboración de todos y cada uno por el Caudillo. En todos los órdenes, en todos los sentidos, sigue creciendo ese espíritu colaboracionista y voy a dar tres pruebas concluyentes: una se refiere a una madre; a un periodista español la otra y la tercera a un padre de soldado ejemplar. Las tres de magnífico sentido nacional y de magnífico entusiasmo patriótico.

Primera carta: La señora Condesa de Sierra Bella, madre del teniente alumno de Infantería, don Juan de Dios Rodríguez, heroico defensor del Alcázar de Toledo, laureado por esta epopeya, tuvo la desgracia de perder a este hijo, prez y honor del Ejército, cuando habiendo salvado la vida en la defensa del Alcázar, inmediatamente

se incorporó como voluntario en la Legión, donde al mando de una compañía de la Bandera, encontró gloriosa muerte en la batalla de Brunete. El cadáver de este soldado español, fué enterrado en el cementerio de Griñón y todo lo que desea doña María Trinidad, es que a los restos de su hijo se les dé eterno descanso dentro del mismo Alcázar toledano, cuna de sus estudios militares y al lado de aquellos compañeros que con él defendieron el sitio imperial, hoy uno de los más altos ejemplos que registra la historia del mundo.

Y esta mujer, madre meritísima y ejemplar, pide con una súplica emocionada, que los restos mortales de su hijo, descansan en aquel sitio en donde aprendió a amar a su Patria y murió tranquilo y generosamente por ella. Sin comentario. No es necesario comentar el caso de esta madre que sólo encuentra consuelo para su desgracia en llevar los restos de su hijo querido, no al panteón de familia, sino que quiere ponerlos al lado de sus compañeros.

La segunda carta, es de un periodista, de un gran patriota también; se llama Juan Pujol, el fundador de esa revista que se titula: "Domingo", y que ahora, por el empuje de su prosa, siempre vibrante, está recorriendo todos los países de habla española, prestando un servicio incalculable a nuestra causa. Pues bien, Juan Pujol, ha recibido en el día de hoy, el primer cheque en dólares producto de la venta de su periódico en la querida Isla de Cuba, que ha tenido la atención de poner en mis manos, con la carta adjunta, en que lo ofrece al Tesoro Nacional, por conducto del Generalísimo. Dice así: "Excelencia: El periódico "Do-

mingo", con cuya dirección me honro, ha recibido, como producto de su primera venta en la Isla de Cuba, el cheque adjunto. Importa una cantidad ínfima, muy inferior a la que en otras ocasiones hemos tenido el gusto de ofrecer al Ejército, directamente. Pero por lo que significa de expresión de un órgano Nacional de publicidad y afecto a España y a V. E., como es este semanario, me permito rogar a V. E. la acepte a fines patrióticos que considere oportunos. Pienso que V. E. tan sensible a cuanto redunde en prestigio de España, gustará de saber que la propaganda de nuestra Causa que mi periódico hace en el extranjero, lejos de costar sacrificios al Estado, producen divisas que se complacerá que las primeras llegadas a este país las ofrezcamos a España por la alta mediación de V. E."

También sin comentarios; pero no estaría de más que el gesto de este periodista cundiese entre otros españoles.

La tercera carta lleva la firma de don Alberto Martínez, es decir, como no me gusta engañar a nadie, no he visto la firma ni la carta. Pero la he oído leer hace unos minutos y recuerdo exactamente algunas de sus frases que transcribo. En tonos altamente patrióticos, don Alberto Martínez, dice en su carta ser padre de cinco hijos; uno de ellos capitán, cuyos dos pies han sido amputados, como consecuencia de un cañonazo que recibió en Belchite.

Otro que fué herido dos veces durante la campaña, y muerto luego en el Jarama. Otros dos oficiales del frente y, quinto, haciendo los cursillos para alférez.

Este señor dirige su carta expresivamente para recordar al teniente del primer tabor de Regulares de Alhucemas, don Emilio Martínez que fué propuesto para la medalla militar, pero que no tiene prisa en recibirla, sino únicamente para aclarar, que en el caso de que los hijos que aún le viven y están viniendo a la Causa de España en primera línea, cayesen también, a pesar de su edad, se ofrece para cubrir las hojas de sus propios hijos. Termina la carta sintiendo orgulloso y teniendo, como el más alto honor, el haber dado la vida de sus hijos y la de los que morirán aún morir y la suya propia fuese necesario para la salvación de nuestra querida y católica España.

Cuando tales cosas se ven después de año y medio de guerra cuando unos entregan con orgullo su dinero y otros cifran, como mayor honor el rescate de los cuerpos de sus hijos y otros ofrecen su propia existencia por sí no bastase de pedazos de su alma para la salvación de España, se puede hablar de espíritu de la retaguardia. Se puede hablar de futuro Imperio. Se puede blasonar de pertenecer a la más grande de las razas humanas.

Un concierto en la catedral pamplonesa

Balance expresivo de la ayuda a los frentes

Pamplona.—Ha beneficio de la obra del abrigo del combatiente, se celebró ayer en esta capital un grandioso concierto.

El acto tuvo lugar en la Iglesia parroquial de San Agustín, tomando parte en el mismo el eminente organista navarro don Miguel Echevestre y el Orfeón pamplonés.

Apenas anunciado el acto en la Prensa, el pueblo de Pamplona se apresuró a adquirir las tarjetas para acudir al mismo, entregando previamente un donativo para el Abrigo del combatiente.

El templo vióse concurridísimo de público, asistiendo al concierto las autoridades eclesiásticas, civiles y militares.

El concierto, artísticamente considerado, fué un éxito enorme por los que en él tomaron parte, y el entusiasmo en los concurrentes contenido por el lugar sagrado en que se hallaba, estallando al final, previa la venia del ilustrísimo señor Obispo, en una ovación grandiosa.

Económicamente considerado, este

concierto ha venido a aportar una cantidad de pesetas para la magnífica obra de "Abrigo del combatiente" y ya que hablamos de esto, bueno será dar algunos datos de interés que aunque sean pequeños pueden dar idea de lo que Navarra ha hecho en los frentes y hecho en este aspecto. En cuatro meses de campaña, se han repartido en los frentes y hospitales 19.200 jerseys; 16.931 pares de calcetines; 2.788 pares de borceguies; 6.434 pasamontañas y guantes de punto.

Todas las prendas de punto, han sido confeccionadas por las mujeres navarras, empleando para su elaboración 14.245 kilos de lana.

Los gastos han ascendido a 350.000 pesetas, cantidad recaudada con las aportaciones de entidades, corporaciones y particulares, además de los beneficios obtenidos en algunas fiestas celebradas con este fin.

No ha terminado todavía la campaña, y la mujer navarra sigue enviando a los frentes más prendas de abrigo. Así la retaguardia se hace digna de los que la defienden.

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la «campaña para abrigo del combatiente».

CADA punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tormenta a los españoles que luchan en los frentes, a los que tu sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

El Tebib Arrumi